

文娱



春节档喜剧片多 大导演回归喜剧

喜剧片借“泰囧热”风行

本报记者 倪自放

之前《人再囧途之泰囧》(以下称《泰囧》)引发观影热潮时,有人调侃说,《泰囧》因喜剧元素走红,擅长跟风的国产电影2013年必将是喜剧扎堆。此调侃言犹在耳,2013年的喜剧电影已经排着队来临,2月份的春节档期,多达四部明星云集的喜剧扎堆上映,而在拍摄计划里,冯小刚、姜文等导演已确定拍摄喜剧,迎合观众对“千金想买一笑”的渴望。

春节档喜剧大腕云集

2月份的春节档期,喜剧片提前预定档期:梁家辉、郭富城、徐静蕾、王宝强等群星主演的《越来越好之村晚》和周星驰新作《西游·降魔篇》,都选择2月10日大年初一上映,郑中基、熊黛林、黄百鸣、吴君如、薛凯琪等主演的港式喜剧《百星酒店》选择2月1日公映,而电影版《杨光的快乐生活》,选择在2月24日公映。

汇集了多名香港金牌喜剧演员的《百星酒店》1月28日举行媒体看片会,该片由曾经执导过《大内密探零零发》《嫁个有钱人》及《神奇侠侣》的

“鬼马”导演谷德昭执导,郑中基担当片中的感情戏重任,与薛凯琪、吴千语展开了纠缠不休的爱情物语;刚刚获封香港影评会影帝的杜汶泽更是用各种搞笑的造型,展示自己的冷幽默;吴君如和毛舜筠两位香港电影黄金时期的喜剧女王在片中“狭路相逢”,多场对手戏让二人在飙演技时也摩擦出了不小的火花。

冯小刚姜文加入战团

除了春节档将上映的四部喜剧,更多的大导演也加入喜剧片战团。记者获悉,冯小刚将回归喜剧开拍《私人定制》,主角还是老搭档葛优。同时,姜文一直在筹备新片《一步之遥》,并确定在春节后开拍。

喜剧片扎堆,是否能让大家笑得心服口服?喜剧片是否过剩?娱乐策划人赵风说,“跟风,对于中国电影人来说,不是病,是潮流。《泰囧》是一种单纯的迎合,这与冯小刚、周星驰喜剧有所不同,冯小刚喜剧能够捕捉到时下最流行和民众最关心的事物,而且他搞笑手法很高明。姜文玩的是黑色幽默,冯小刚则是世俗喜剧,而周星驰的喜剧在于他个人超凡的表现力。”

著名电影人高军告诉本报记者,喜剧不是太多,而是太少,“自《甲方乙方》起,冯小刚的贺岁片一直是人们关注的焦点,但近六年来,比较好的喜剧片不多。除冯小刚外,其他导演的喜剧作品没有应运而生,因此为《泰囧》等喜剧片埋下消费潜力伏笔。”高军担任出品人和主演的电影版《杨光的快乐生活》将于2月24日公映,作为一部披着穿越剧外衣的都市轻喜剧,《杨光的快乐生活》云集了各路大片经典形象,蜘蛛侠、阿凡达、李小龙、金陵十三钗齐登场,还有众多明星大腕友情客串,颠覆形象惊喜亮相。高军表示,《泰囧》大热,档期的选择是一个重要因素,《杨光的快乐生活》选择在元宵节上映,也是主打后春节档。



杜汶泽在《百星酒店》里的表演喜感十足。

学者徐晋如 济南讲儒学

本报讯(记者 师文静)当代青年诗人、学者,韩氏美学研究院名誉院长,深圳国学院教务长,深圳市儒家文化研究会副会长,深圳大学文学院副教授徐晋如,27日造访济南,并在济南韩氏美学研究院开讲《诚己与诚物——儒家人生观》的讲座。

徐晋如因标新立异、口无遮拦而名噪一时。很多人喜欢他,夸他敢说真话,也有很多人不喜欢他,说他是哗众取宠。此次,徐晋如在济南韩氏美学研究院开讲《诚己与诚物——儒家人生观》,齐鲁大地的文化名流齐聚一堂,纵论古今。尽管徐晋如所作的是儒学讲座,但趣味性很强。在讲到《论语》时,徐教授以吟唱的方式呈现先圣的经典语录,观者如同置身于孔子教徒的现场,让人耳目一新。另外,徐晋如教授称赞韩炳先生近年来在当代艺术领域的成功实践。

《我的极品老妈》开播

斯琴高娃王姬 “母女”也疯狂



本报讯(记者 邱伟)30集都市情感大剧《我的极品老妈》于1月28日登陆吉林、河南、湖北三家卫视,该剧由彭蒂执导,斯琴高娃、王姬、刘佩琦主演。《我的极品老妈》讲述了价值观念各异的一家两代人追求幸福婚姻生活的情感故事。三位老戏骨在剧中演技大爆发,激情碰撞,尤其是斯琴高娃与王姬饰演的一对“极品母女”,频繁“斗法”,好戏连连。

在该剧中,斯琴高娃饰演的张音乐早年丧偶,老厨师方建国(刘佩琦饰)也是孑然一身,不打不相识之后,一段段阴差阳错的恋情就此展开,最终二人克服外界的诸多困难,幸福地走到了一起。斯琴高娃表示,时下社会,老年人中的剩男剩女有很多,他们很孤独,但由于种种顾虑使他们难敞心扉,实际上他们的情感世界也很丰富,老年人更应该与时俱进,勇敢追求幸福。

徐若瑄现身《舞林争霸》爆料

陈小春要抱上蛇宝宝了



本报上海1月28日讯(见习记者 李婕)舞蹈真人秀《舞林争霸》将于2月15日登陆东方卫视,节目正在紧张录制。1月28日,记者探班节目现场,“加油大使”徐若瑄与担任导师的陈小春展开互动,徐若瑄开口便曝出陈小春快要做爸爸了,陈小春显得有些害羞,但他大方承认妻子应采儿已怀孕超过三个月,45岁的他当爹的心愿终于要实现了。

徐若瑄一露面就说,自己“少女”时和陈小春一起拍过戏,现在重逢,他不光已经结婚,还快要当爸爸了。陈小春支吾一番,终于正面肯定,宝宝在妈妈肚子里已经过了三个月,接着他立刻父爱泛滥:“我太太皮肤很白,小孩不会像我这么黑”,“也许是个‘爷们儿’,其实生男生女无所谓。”

陈小春与应采儿结婚已近三年,年过四十的他一直渴望当爹,还曾戒掉烟酒全力开展“造人”计划。今年1月初,陈小春将微博头像改成一张小手放在大手上的图片,加上应采儿方面从去年年底就有怀孕传闻,让喜事感觉很真切。现在,在《舞林争霸》节目现场,陈小春正式确认了消息。对于孩子的未来,他已经有所考虑,“跳舞也许可以,但不要去演戏了,这是个太复杂的行业。”

相关链接

杨丽萍在天上飘 金星在地上跑

本报上海1月28日讯(见习记者 李婕)在《舞林争霸》录制间隙,已经考察过150多位舞者的四位导师杨丽萍、陈小春、金星、方俊依次接受了媒体采访,谈起对舞者的印象和当导师的感受。

作为著名舞蹈家,杨丽萍连续参加了三天的《舞林争霸》录像后,仍然说自己坐在导师席上还“不太习惯,如坐针毡”。她自谦并非“大师”、“导师”,“只是有长时间的积累,对生活有了一些感悟,然后用舞蹈表现出来。”杨丽萍一直希望中国舞者跳舞有“中国味”,但许多参赛

的舞者还是在跳外国舞蹈,对此她表示,“我尊重他们的选择,我会想到我跟他们一样大的时候在想什么,感受到他们的单纯和欲望,从某些方面来说,他们是我的老师。”

话题人物金星直言,节目效果比预期的好,有些舞者表现出来的真诚和感情让她热泪盈眶,并且在评价杨丽萍时又冒出金句:“杨老师在天上飘着,我在地上跑着。”她表示,杨丽萍对选手是“大慈大悲”,而自己只在乎舞者在台上的表现,并且重申,讲悲惨经历打动不了导师。

《顶级厨师》挑战 史上最难刀工

本报讯(记者 师文静)相亲、才艺、偶像……还是厨艺?《顶级厨师》第二季到底要“秀”啥?才过元旦且临近农历新年,借此契机东方卫视引进海外版权的大型美食真人秀节目《顶级厨师》第二季的收视率也是节节攀升。

第一季《顶级厨师》中让美食爱好者切洋葱的“恶魔训练营”让人记忆深刻,第二季不但没有降低难度,反而更上一层楼,好不容易杀入42强的美食爱好者迎来了《顶级厨师》史上最难的刀工训练:切文思豆腐,而这道超难考题最终将20多名美食爱好者拒之门外。《顶级厨师》第二季的厨艺挑战正在升级。经过几集的铺垫,民间大厨们的本事将逐步显露,而大厨品委们的绝技也会在今后的节目中一一表现。